

乌军与俄坦克部队交战?



“俄军有能力 两周攻占基辅”

据《每日邮报》援引意大利《共和报》的报道,俄罗斯总统普京9月1日和在欧盟委员会主席巴罗佐通电话时宣称,“如果我想做的话”,俄军能在两周内占领乌克兰首都基辅。此前,乌克兰军队刚刚失去了该国东部关键机场的控制权。西方担心,俄罗斯会在乌克兰东部扶持一个新亲俄政权。

巴罗佐对欧盟国家领袖称,普京是在回答“是否有俄军士兵进入乌克兰东部”的问题时作上述表示的。德国总理默克尔也表示,普京这个人“完全无法预测的”。英国首相卡梅伦指出,不能让俄罗斯占领整个乌克兰,否则将重演第二次世界大战绥靖政策的悲剧。

机场争夺战 乌政府军弃守卢甘斯克机场

乌克兰军方发言人安德里·李森科1日说,在遭到炮火袭击后,乌克兰部队已经撤离了乌东部城市卢甘斯克的机场。

“乌克兰士兵在收到命令后,已经从卢甘斯克机场有序撤离,”他对记者说。李森科表示,从炮击精准程度判断,应该是“俄罗斯武装部队的专业炮兵发射了炮弹”。

1日早些时候,乌克兰军方称,乌克兰伞兵部队正在卢甘斯克机场与俄罗斯武装部队一个坦克加强营交战,目的是守住机场。

乌克兰国防部长瓦列里·格列捷伊8月31日晚间还说,俄罗斯部队正在向乌克兰东部地区的其他城镇移动,包括顿涅茨克市。

“我们正在与俄罗斯交战,是俄罗斯在决定顿巴斯地区(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州)的局势。”他对乌克兰网络电视台说。

最近几天,乌克兰东部民间武装在战场上不断击败乌政府军,攻占大片地区。乌克兰当局表示,这是因为大量俄罗斯士兵和装备进入乌克兰,帮助民间武装作战。但俄罗斯对此予以坚决否认。

乌克兰总统彼得罗·波罗申科1日在基辅一个军事学院发表讲话,指责俄罗斯直接介入使得乌克兰东部战局发生了反转。

另据路透社报道,在顿涅茨克以东的伊洛瓦伊斯克,数百名乌克兰士兵已经被民间武装围困多天,一直在试图突围。

“战备行动计划” 北约打造快速反应部队

北约秘书长拉斯穆森1日在布鲁塞尔说,北约在即将召开的峰会上将达成“战备行动计划”,以应对新形势下的安全挑战。

拉斯穆森当天在新闻发布会上表示,北约正面临多重威胁,“在东面,俄罗斯公然介入乌克兰;在南边,我们看到越来越多的不稳定和脆弱国家,以及极端主义兴起和教派冲突”。

他说,北约峰会4日将在英国威尔士举行,“我们将就战备行动计划达成一致,使北约能够更准确、更快捷、更灵活地应对各种安全挑战”。

据介绍,在这一计划下,北约快速反应部队的反应能力将得到显著提升,将成为一支能在短时间内随时随地采取行动的部队,这部分力量由盟军轮流组建,人数约数千,其行动将得到北约空中、海上和特种部队的支持,北约为此将改进设施及指挥和后勤系统。此外,北约还将提升情报和预警系统,更新防御计划,加强训练和演习等。

拉斯穆森表示,北约峰会将敦促成员国增加防务支出,加强与乌克兰合作,并就北约今年年底结束在阿富汗战斗任务等进行讨论。

乌克兰寒冬难熬

美国能源情报署(EIA)数据显示,乌克兰主要消耗的能源是占比40%的天然气和占比28%的煤炭。不到四个月乌克兰就会进入冬季,该国煤矿位于最东部,那里正是战争冲突地区。乌克兰人会因为俄罗斯停供天然气而受冻。所以,如果叛乱势力未能达到目标,俄罗斯能源巨头Gazprom将帮助普京最终赢得胜利。



顿涅茨克已成为乌克兰政府军与亲俄叛军间战争的前线,也是受炮火袭击最严重的地区之一,当地居民只能在防空洞中躲避战火。

禁止进口 AK—47?

美制裁俄罗斯
引发民众抢购

据美国《华盛顿邮报》8月31日报道,为制裁俄罗斯在乌克兰的行为,奥巴马政府宣布禁止进口俄制AK—47突击步枪,此举反而引发美国民众疯狂抢购。

暂停武器进口是美国对莫斯科采取的制裁手段之一。美国财政部官员今年7月通知AK系列攻击性步枪独家进口商RWC集团:AK—47步枪将被列入制裁清单。然而就在禁令正式颁布36个小时后,美国马里兰州的联邦特许枪支经销商“大西洋枪支”马不停蹄地将数百支AK—47步枪运送上船,因为其库存的这款步枪已被买家一抢而光。有些客户购买了8至10支步枪作为投资。

据英国《每日邮报》近日报道称,在美国境内销售的AK—47步枪的民用版本在市场上的品牌名为“赛加”,只要500到600美元就可以买到,价格相当于美国国内同等半自动步枪价格的一半。因此,它的销量在去年就上涨了50%。

目前,AK—47制造商伊热夫斯克机器制造厂每年生产的步枪有七成都卖给平民。其中,大约40%出售给美国平民。《纽约时报》甚至报道称,原本已濒临破产的伊热夫斯克机器制造厂,却因为美国市场的庞大需求吃了颗“还魂丹”。本来该制造厂已经将注意力从武器制造转到民用机器上,但是如今它又干起了“老本行”。

遭扣美国人 朝允许“出境”

三人呼吁
美派代表前来谈判

朝鲜政府1日出人意料地允许外国媒体采访了目前遭到朝鲜拘押的3名美国人,采访中朝鲜官员在场。这3名美国人呼吁美国政府派遣一名高级别代表,与朝鲜方面直接谈判,以争取他们获释。

这3名美国人分别是杰弗里·爱德华·福尔、马修·托德·米勒和裴俊浩。采访在平壤一个会议中心进行,时间不长。美联社记者在不同的房间分别对他们3人进行了采访,其间有朝鲜官员在场,但提问内容没有受到限制。

56岁的福尔今年4月进入朝鲜后被扣留,朝鲜给出的理由是他的行为与其游客身份不符,参与了“违反朝鲜民主主义人民共和国法律的活动”。24岁的米勒今年4月在持旅游签证进入朝鲜后将护照撕毁,声称要在朝鲜避难,但朝方认为此举严重违反法律秩序,将他扣留调查。福尔和米勒对记者说,他们会在1个月内接受审判,但他们并不清楚将受到何种指控和处罚。

46岁的裴俊浩2012年11月带游客从朝鲜罗津港入境后遭扣留。去年4月,朝鲜最高法院认定裴俊浩“从事反朝敌对行为”,判处他15年劳动教养。裴俊浩说,他在劳动营内每天工作8个小时,导致健康状况恶化,体重减轻了10多斤,而且背部剧痛,睡眠失调。“我唯一的希望就是美国能够派人来。”他说,“到目前为止,我听到的最新消息是,(美国政府)没有作出回应。”

俄外交部否认“乌俄战争” 指责乌政府煽动内战

据俄新社1日报道,乌克兰国防部长瓦列里·格列捷伊日前在自己的“Facebook”上发表声明说,目前俄罗斯与乌克兰之间的大战一触即发,并有可能导致成千上万人死亡。俄罗斯外交部发表声明称,对乌克兰国防部长此番言论深感“震惊”。

格列捷伊日前在自己的“Facebook”上发表声明说目前乌克兰政府军已经完成了从乌东部“恐怖分子”手中收复失地的任务,并宣布目前乌克兰和俄罗斯之间的战争一触即发,乌克兰人民将迎来“伟大的卫国战争”,并有可能因此牺牲成千上万人。

对此俄罗斯外交部1日发表声明称,莫斯科对于乌克兰国防部长近期的表态表示震惊,需要仔细研究此番言论。同时俄外交部称,格列捷伊所谓的“伟大的卫国战争”言论实际上是在操纵国家,并将乌克兰人民推入无休止的内战深渊。

而早前“顿涅茨克人民共和国”代表称,基辅此番言论令人震惊,是不合理的,歪曲了事实。



当地时间2014年9月1日,俄罗斯雅库茨克,普京出席中俄东线天然气管道俄境内段“西伯利亚力量”管道开工仪式。中国将于2015年上半年开始修建该输气管道中国境内段。该输气管道总长度为3968公里,建成后保障俄国内市场供气,同时将对华出口天然气。